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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Знаки препинания расставлены правильно в предложениях:
1) Все меня поддержали в трудную минуту: родственники, друзья, коллеги.

2) Глинистая дорога разбухла: пришлось сворачивать в сторону.
3) В этот вечер сады мягко благоухали: временами раздавалось кваканье лягушек.

4) Хочешь согреться  — принеси дров и растопи камин.
5) Вдруг сквозь сон я почувствовал: кто-то трогает меня за плечо.

2.  Знаки препинания расставлены правильно в предложениях:
1) Машенька так увлеклась разучиванием этюдов Баха, что, когда Христофоров подошёл к
ней, она не обратила на него внимания.

2) Среди тех кто умеет шутить, редко встречаются весельчаки.
3) Я видел счастливого человека, заветная мечта которого, осуществилась в этом году.

4) Павел сказал жене, чтобы завтракали без него и вышел из избы.
5) Утром лужи были ещё замёрзшие и лёгкий иней лежал на поникшей от холода траве.

3.  Одна и та же буква пишется на месте всех пропусков в рядах:
1) пост..новление, прик..сновение 2) зар..сли, к..мпозиция 3) в..негрет, разб..раться

4) выст..лить, перекл..каться 5) за..вление, прор..дить морковь

4.  Через дефис пишутся слова:
1) ел (по)немногу 2) (пол)оркестра 3) (контр)разведчик 4) (тускло)серый

5) (древне)индийские храмы

5.  Запятая на месте всех пропусков ставится в предложениях:
1) Врачи санатория используют_ как все виды физиотерапии_ так и лечебную физкультуру.

2) Плавная речь Алисы воспринималась_ как своеобразная музыка.

Вариант № 10865

2 / 11 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — русский язык ЦЭ

3) Сверкали ножи, шипело масло, и всё это сопровождалось движениями поваров, точными
и согласованными_ как в оркестре.
4) Приятель мой приписывал страх этой женщины не чему иному_ как её полному невеже-
ству.

5) Жизнь теченье своё изменила_ как река изменяет русло.

6.  Укажите номера пропусков, на месте которых нужно поставить запятую:
 

Весь день на улице пекло1)_ и2)_ хотя солнце уже стояло в нескольких метрах от горизонта,
было очевидно3)_ нестерпимый зной4)_ уничтожая последние капли влаги5)_ не спадёт и к вече-
ру.

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

7.  Пишется о на месте пропуска в словах:
1) подожж..шь дрова 2) радостные молодож..ны 3) просвещ..нный человек

4) вкусный крыж..вник 5) симпатичный снегович..к

8.  Укажите номера пропусков, где пишется ни:
1)Н.. могу 2)н.. согласиться с тем, что без знаний, без широкого кругозора нельзя в наше

время двигаться вперёд. Как 3)н.. крути, но 4)н..кто 5)н.. станет возражать, что человек, идущий в
завтра, немыслим без того, что называется общечеловеческой культурой.

1)   2)   3)   4)   5)  

9.  Пишется не раздельно во всех случаях в рядах:
1) он (не)обязан вам доверять; задание (не)выполнено

2) очень (не)весело вздохнуть; крайне (не)приятные расспросы
3) отнюдь (не)урожайный год; (не)расклеенные афиши

4) (не)широкая, но глубокая река; (не)длинная, а короткая юбка
5) (не)размахивая руками; (не)отправленное вовремя письмо.

10.  Укажите предложения, в которых правильным является первый из предложенных в скоб-
ках вариантов:

1) Ты своего здоровья совсем (не бережёшь, не берегёшь).
2) Не стремлюсь быть (более оригинальной, более оригинальнее), хочу оставаться сама
собой.

3) Фруктовый сад разбит на (пятиста, пятистах) гектарах.
4) На столе мастера лежало много разных молотков и (ножниц, ножницев).

5) Игрушка сделана очень интересно: хрустальная пирамидка, а в (ей, ней) цветной шарик.

11.  Укажите примеры с правильным пунктуационным оформлением чужой речи:
1) — Когда я вам понадоблюсь, позовёте, — шепнула домработница.

2) Древнегреческий историк Плутарх заявлял, что: «Бог — это надежда для храброго, а не
оправдание для трусливого».

3) Малышев растерянно спросил: «Папа, как дела?»
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4) «Ура!» — закричала Алёнка. — «Мы пойдём в зоопарк!»
5) «Плыви, кораблик, к синему морю, — прошептал Ваня и, опустив кораблик на воду, про-
должил: — Быть может, ты принесёшь мне привет от доброго друга?»

12.  Укажите предложения, в которых правильно расставлены знаки препинания при одно-
родных членах:

1) Сейчас часовому пригодилось бы многое: собачий нюх да кошачьи глаза, да обезьянья
ловкость.
2) Сверкали, искрились, переливались этой свежестью стволы берёз и сосен, листья и травы.

3) Она взяла вилку и нож и начала медленно и с удовольствием есть.
4) Нельзя отрицать произвольно ту или иную естественную и существенную в человеке по-
требность или способность.
5) В некошеных лугах, и на песчаных косогорах, и на берегах озёр, — словом, везде звучали
простые пушкинские строки.

13.  Укажите предложения, в которых синтаксические нормы не нарушены:
1) В продажу уже поступили четыре новые модели велосипедов.

2) В конференции приняли участие не только учёные из Минска, но и из других белорусских
городов.

3) Сочи приветливо встречал участников зимней олимпиады.
4) Статья в газете полностью искажает действительность, которую вы советовали прочитать.

5) Вопреки нашим прогнозам, все ученики справились с этим заданием.

14.  Ударение падает на третий слог в словах:
1) документ 2) уведомить 3) (она) позвала 4) путепровод 5) дотемна
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Текст к заданиям А29—А30 и В1—В6

(1) Никита проснулся с предчувствием счастья, потому что должен был наконец прийти обоз
с обещанным дедом Никифором подарком. (2) Мальчик поскорее оделся и вышел во двор.

(3) Утро было ясное и морозное. (4) Над всей деревней стояли столбы синего дыма. (5) За
ночь на деревьях ещё гуще лёг иней, а огромные тополя над прудом совсем опустили заснежен-
ные ветви.

(6) Вскоре Никита увидел, что на дороге, правее деревни, появились возы. (7) Один за дру-
гим они выползли из овражка и поплелись по дороге вдоль пруда к плотине. (8) Всего в обозе
было шестнадцать саней. (9) Лошади шли бодро, хлопали кнуты, пар стоял над обозом.

(10) Первым въехал на двор во главе обоза Никифор, коренастый старик в валенках, обмотан-
ных верёвками. (11) Он обернулся и крикнул тем, кто был позади:

(12)  — Эй, заворачивай к амбарам, а последний воз к дому.
(13) Когда этот воз приблизился, Никита не сразу понял, что на нём лежит. (14) Это было что-

то большое, странной формы, зелёное, с длинной красной полосой. (15) У мальчика забилось
сердце. (16) На санях лежала, скрипя и покачиваясь, двухвёсельная крутоносая лодка. (17) Сбоку
лодки из саней торчали два зелёных весла и мачта с медной маковкой на конце.

(18) Так вот какой был подарок, обещанный дедом Никифором!
15.  Прочитайте текст и определите, какие из nриведённых ниже утверждений соответствуют

содержанию текста
1) Что делал Никита накануне вечером?

2) Почему мальчик проснулся с предчувствием счастья? 3) Кто ехал во главе обоза?
4) Что увидел мальчик на санях? 5) Как дед Никифор выбирал лодку?

16.  Укажите, какие из приведённых ниже характеристик соответствуют данному тексту:
1) публицистический стиль речи 2) художественный стиль речи

3) тип речи - повествование с элементами описания
4) задача речи - рассказать о том, как начался счастливый для Никиты день пере дать чув-
ства мальчика, который долго ждал обещанного подарка и наконец по лучил его

5) задача речи - рассказать о жизни Никиты в деревне.

17.  Укажите лексические признаки, которые соответствуют слову, выделенному в 14-м пред-
ложении текста:

1) употреблено в значении 'несложный, простой, незатейливый'
2) употреблено в значении 'вызывающий удивление, непривычный, небывалый'
3) синоним - спокойный 4) синоним - необычный 5) антоним - редкий.
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Текст к заданиям А27-А30 и В1-В4

(1) Все знают, что город растет в ширину. (2) А вот о вертикальных городах сегодня говорят
как о явлении пусть не совсем далёкого, но будущего. (3) Высота домов в таком городе может
даже превышать две тысячи метров. (4) И проект подобного суперсооружения недавно создан
японскими учёными.

(5) Гигантский небоскрёб поделён на четырнадцать секций. (6) Каждая из таких секций  —
универсальный микрорайон, центр которого представляет собой открытое воздуху и свету про-
странство, засаженное деревьями, цветами, декоративными кустарниками. (7) Искусственно со-
зданный ландшафт предполагает наличие ручейков, каскадов и разнообразных водоёмов, несмот-
ря на то что с помощью мощных гидравлических систем воду придётся подавать на головокружи-
тельную высоту.

(8) Коническая форма здания поможет защититься от грозных сил природы: землетрясений,
цунами, смерчей, тайфунов, проливных дождей. (9) А в случае сильной жары, холода, понижения
уровня кислорода в атмосфере этажи этого чудо-здания мгновенно самозакрываются, недостаток
же того или иного климатического параметра восполняется искусственно.

(10) Планировка квартир в блок-секциях будет свободной, с переносными самоотодвигающи-
мися перегородками. (11) Она, кроме санитарной зоны, создаётся самими жильцами с помощью
компьютерных технологий. (12) Помимо жилых блоков, на этажах гипернебоскрёбов будут раз-
мещаться производственные и административно-культурные сооружения.

(13) Современные зодчие мечтают о новой Вавилонской башне! (14) И воплощение этой
мечты  — дело не такого уж далёкого будущего!

18.  Укажите номера пропусков, где пишется ни:
 

По сюжету произведения, один человек перебрался на сто лет вперёд и 1)н.. мог 2)н.. заме-
тить, что на Земле, куда 3)н.. глянь, исчезло всё живое, так что он 4)н.. разу 5)н.. натолкнулcя на
какие-либо признаки жизни.

5)  

19.  В приведённых ниже предложениях найдите слово с орфографической ошибкой и запи-
шите его в область ответов в исправленном виде (в той форме, в которой оно употреблено).
 

Когда появляется этот удивительный цветок, ночь становится яснее дня. Рассказывают, что
бутон разрывается с треском и распускается золотым или красным, как пламя, цветком, да таким
ярким, что глаза не в состоянии выносить чудестного сияния. Жаль, красуется он одно мгнове-
ние.
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20.  Установите соответствие между столбцами таблицы, учитывая нормы лексической соче-
таемости:

А)  рука
Б)  падеж
В)  ум
Г)  дворняжка

1)  косный
2)  косвенный
3)  костлявый

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А1Б1В4Г2.

21.  Определите способы образования слов и установите соответствие между столбцами таб-
лицы:

А.   садоводческий
Б.   первоисточник
В.   предсказание
Г.   возгордиться

1.   суффиксальный
2.   приставочный
3.   постфиксальный
4.   приставочно-суффиксальный
5.   сложение

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А1Б1В4Г2.

22.  Определите, сколько н пишется на месте пропуска, и установите соответствие между
столбцами таблицы:

А)  Семейство, в котором он родился, было многочисле..о.
Б)  Торжестве..о на землю сходит ночь.
В)  Издание богато иллюстрирова..о цветными фотографиями.
Г)  В результате проверки было выявле..о много нарушений.

1)  Одна буква н пишется в краткой форме страдательного причастия.
2)  Одна буква н пишется в наречии, образованном от прилагательного с одной буквой н.
3)  Две буквы н пишутся в наречии, образованном от прилагательного (или причастия) с
двумя буквами н.
4)   Две буквы н пишутся в краткой форме прилагательного, полная форма которого пи-
шется с двумя буквами н.
5)   Одна буква н пишется в краткой форме прилагательного, полная форма которого пи-
шется с одной буквой н.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А1Б1В4Г2.
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23.  Определите, сколько н пишется на месте пропуска, и установите соответствие между
столбцами таблицы:

А)  Море безмолвно и торжестве..о.
Б)  В газете было опубликова..о сообщение о спортивном празднике.
В)  Исти..о великие научные открытия делают человека более мудрым, чем природа.
Г)  Наше поколение воспита..о лучшими образцами классической литературы.

1)  Одна буква н пишется в краткой форме страдательного причастия.
2)  Одна буква н пишется в наречии, образованном от прилагательного с одной буквой н.
3)  Две буквы н пишутся в наречии, образованном от прилагательного (или причастия) с
двумя буквами н.
4)   Две буквы н пишутся в краткой форме прилагательного, полная форма которого пи-
шется с двумя буквами н.
5)   Одна буква н пишется в краткой форме прилагательного, полная форма которого пи-
шется с одной буквой н.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А1Б1В4Г2.

24.  Определите, слитно или раздельно пишутся выделенные в предложениях слова, и уста-
новите соответствие между столбцами таблицы:

A.  Княжна Ростова (в)накидку из парчи была одета.
Б.  Приятный, свежий ветерок дул (на)встречу нам.
B.  Становилось с каждой минутой всё холоднее, (за)то дождь наконец-то прекратился.
Г.  Она была дружна с Кошевым так(же), как были дружны когда-то их родители.

1.  Выделенное слово пишется слитно, так как является союзом.
2.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание наречия
с частицей.
3.   Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание суще-
ствительного с предлогом.
4.    Выделенное слово пишется слитно, так как является наречием с пространственным
или временным значением.
5.  Выделенное слово пишется слитно, так как является предлогом.
6.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание место-
имения с частицей.
7.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание место-
имения с предлогом.
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25.  Установите соответствие между выделенными словами и их морфологической характе-
ристикой:

A.    Гремучая змея ленива и неподвижна, хотя может быстро ползать, преследуя добы-
чу. Б.  Люди благодарны доктору за сделанное добро.
B.   Жители степного юга, переселившись в таёжные сибирские места, тотчас наловчи-
лись рубить здесь деревянные избы.  Г.    Концертный костюм для циркового наездника
сшит по последней моде

1.  прилагательное в краткой форме
2.  прилагательное в полной форме
3.  глагол в форме прошедшего времени
4.  деепричастие
5.  причастие в краткой форме
6.  причастие в полной форме

Текст к заданиям А29—А30 и В1—В6

(1) Никита проснулся с предчувствием счастья, потому что должен был наконец прийти обоз
с обещанным дедом Никифором подарком. (2) Мальчик поскорее оделся и вышел во двор.

(3) Утро было ясное и морозное. (4) Над всей деревней стояли столбы синего дыма. (5) За
ночь на деревьях ещё гуще лёг иней, а огромные тополя над прудом совсем опустили заснежен-
ные ветви.

(6) Вскоре Никита увидел, что на дороге, правее деревни, появились возы. (7) Один за дру-
гим они выползли из овражка и поплелись по дороге вдоль пруда к плотине. (8) Всего в обозе
было шестнадцать саней. (9) Лошади шли бодро, хлопали кнуты, пар стоял над обозом.

(10) Первым въехал на двор во главе обоза Никифор, коренастый старик в валенках, обмотан-
ных верёвками. (11) Он обернулся и крикнул тем, кто был позади:

(12)  — Эй, заворачивай к амбарам, а последний воз к дому.
(13) Когда этот воз приблизился, Никита не сразу понял, что на нём лежит. (14) Это было что-

то большое, странной формы, зелёное, с длинной красной полосой. (15) У мальчика забилось
сердце. (16) На санях лежала, скрипя и покачиваясь, двухвёсельная крутоносая лодка. (17) Сбоку
лодки из саней торчали два зелёных весла и мачта с медной маковкой на конце.

(18) Так вот какой был подарок, обещанный дедом Никифором!
26.  Определите вид подчинительной связи в словосочетании, выделенном в 2-м предложе-

нии текста. Ответ запишите в область ответов в именительном падеже.

27.  Найдите в тексте (среди предложений 6—10) бессоюзное предложение. Номер предложе-
ния запишите цифрой (например, 7) в область ответов.
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(1) Лексика  — это словарный запас языка. (2) Центральную, ядерную, часть лексики состав-
ляют слова, актуальные для современных носителей русского языка, и прежде всего общеупотре-
бительные слова.

(3) Это слова, понятные всем говорящим на русском языке и необходимые для их повседнев-
ного общения, независимо от их занятий, профессии, места жительства, социальной принадлеж-
ности, возраста и т. д.

(4) Они образуют активную лексику. (5) Это, например: человек, голова, учить, есть, светлый,
умный.

(6) На фоне активной лексики выделяется пассивная лексика.
(7) В неё входят слова, редко употребляющиеся в повседневном общении и не всегда понят-

ные самим носителям языка. (8) Это слова, уже неактуальные в процессе общения (устаревшие
слова), или, наоборот, новые слова, недавно появившиеся и ещё не ставшие привычными, акту-
альными, окончательно не вошедшие в общее употребление (неологизмы).

(9) Границы между активной и пассивной лексикой характеризуются подвижностью, измен-
чивостью. (10) Это значит, что возможен переход из одной группы в другую. (11) К пассивной
лексике в настоящее время относят слова «гусар», «городовой», «денщик» и др., которые ранее
принадлежали к активной лексике; в активную же лексику сейчас входят слова «гимназия», «гим-
назист» и др., ранее принадлежавшие к пассивной лексике.

28.  Найдите в 1-м предложении текста из задания В1 однозначное существительное и запи-
шите его в той форме, в которой оно употреблено.

29.  От глагола, выделенного в 6-м предложении текста из задания В1, образуйте действи-
тельное причастие настоящего времени и запишите его в начальной форме.

30.  От глагола, выделенного в 6-м предложении текста из задания В1, образуйте действи-
тельное причастие настоящего времени и запишите его в начальной форме.

31.  Определите тип 11-го предложения текста из задания В1:
1)  сложносочинённое;
2)  сложноподчинённое;
3)  бессоюзное сложное;
4)  сложное с подчинительной и сочинительной связью;
5)  сложное с подчинительной и бессоюзной связью.
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Текст к заданиям A17, A18 и В1—В9

(1)  Любовь японцев к прекрасному коренится в их любви к природе. (2)  Нужно хотя бы раз
увидеть острова Японии, чтобы понять, почему населяющий их народ обожествляет родную при-
роду.

(3)  Япония  — это страна зелёных гор и морских заливов, сумрачных вулканических озёр и
зеркальных мозаик рисовых полей. (4)   Ландшафты Японии составле(н/нн)ы из мягких тонов,
приглушённых влажностью воздуха. (5)    Эту сдержанную гамму временно нарушают лишь
какие-нибудь сезонные краски. (6)    Например, весеннее цветение азалий или пламенеющие к
осени листья клёнов.

(7)    Муссонные ветры и тёплое морское течение сделали Японию страной удивительного
климата, где весна, лето, осень и зима сменяют друг друга на редкость пунктуально. (8)  Японцы
находят радость в том, чтобы подчинять природному календарю ритм своей жизни. (9)  Они ста-
раются есть определённую пищу, носить определённую одежду, придавать должный облик свое-
му жилищу. (10)  Они любят приурочивать семейные торжества к важным природным явлениям:
цветению сакуры или осеннему полнолунию.

(11) Предметом восхищения может быть всё, что служ..т окном в бесконечное разнообразие
мира: травинка, на которой обосновался кузнечик, или причудливо изогнутый корень. (12)   Из-
давна для японцев характерно стремление жить в согласии с природой.

32.  Найдите в предложениях 1−2 слово, употреблённое в значении «участок суши, со всех
сторон окружённый водой». Запишите это слово в той форме, в которой оно использовано в тек-
сте.

33.  Определите, сколько Н пишется в слове, выделенном в 4-м предложении текста. Рас-
кройте скобки и запишите это слово правильно (в той форме, в которой оно употреблено в тек-
сте).

34.  Найдите в 12-м предложении текста слово, строение которого соответствует схеме: при-
ставка + корень + суффикс. Запишите это слово.

35.  Найдите в 10-м предложении текста качественное прилагательное и определите его на-
чальную форму. Запишите её (начальную форму).

36.  Найдите в 10-м предложении текста качественное прилагательное и определите его на-
чальную форму. Запишите её (начальную форму).

37.  Укажите характеристики, соответствующие слову, выделенному в 8-м предложении тек-
ста. Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например, 1245.

1)  подчинительный союз;
2)  наречие;
3)  выполняет функцию обстоятельства;
4)  не является членом предложения;
5)   выступает в качестве средства связи в сложноподчинённом предложении с придаточной

цели.
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38.  Укажите характеристики, соответствующие слову, выделенному в 8-м предложении тек-
ста. Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например, 1245.

1)  подчинительный союз;
2)  наречие;
3)  выполняет функцию обстоятельства;
4)  не является членом предложения;
5)   выступает в качестве средства связи в сложноподчинённом предложении с придаточной

цели.

Текст к заданиям A17, A18 и В1—В9

(1)   Зинаида Павловна была мечтательницей по призванию. (2)   Она пристрастилась к чте-
нию ещё в начальных классах гимназии.

(3)   По вечерам, когда классная дама скучно объясняла ученицам заданный к завтрашнему
дню урок математики, Зинаида Павловна тихонько вынимала из стола описание какого-нибудь
фантастического путешествия по девственным лесам Америки или пустыням Африки и жадно
погружалась в чтение. (4)  Всё, что хоть немного напоминало действительность, переставало су-
ществовать для неё в эти блаженные минуты.

(5)   С годами грёзы Зинаиды Павловны приняли более жгучий характер. (6)   Очень сильно
повлияли на неё в этом отношении лекции по истории, которые увлекательно читал симпатичный
и знающий учитель. (7)  Она внимательно слушала его на уроке. (8)  Описание блеска и роскоши
средневековой жизни, победы и завоевания римских цезарей гораздо меньше шевелили её вооб-
ражение, чем героизм отважных мучеников идеи. (9)  Она обожала Жанну д'Арк и находила в её
образе и поступках много общего с собой. (10)  Зинаиде Павловне начинало казаться, что и в её
груди таятся и зре..т до нужной минуты могущественные силы. (11)  И эти силы назначе(н/нн)ы
судьбой для каких-то великих целей. (12)   Ею часто овладевало желание радостно отдать свою
молодую жизнь во имя чего-то далёкого и прекрасного.

39.  В слове, выделенном в 10-м предложении текста, пропущена буква. Запишите это слово,
вставив пропущенную букву (в той форме, в которой оно употреблено в тексте).

40.  Определите, сколько Н пишется в слове, выделенном в 11-м предложении текста. Рас-
кройте скобки и запишите это слово правильно (в той форме, в которой оно употреблено в тек-
сте).


